
 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΜΑΘΗΜΑ ΕΙΔΙΚΌΤΗΤΑΣ  Γ ΤΑΞΗ ΕΠΑΛ 

 

ΘΕΜΑ Α  

Α1: 

α) Λάθος  

β)  Σωστό  

γ) Σωστό  

δ) Λάθος  

ε) Λάθος  

 

Α2:  

1) γ 

2) β 

ΘΕΜΑ Β  

Β1:  α) σελ. 165  Η φάση της κρίσης  

Β) σελ. 170  Εποχιακή ανεργία και Ανεργία Ανεπαρκούς Ζήτησης  

 

ΘΕΜΑ Γ  

 

Συνδυασμοί  Αγαθό Φ  Αγαθό Ω ΚΕΦ ΚΕΩ 

Α 0 2000   

Β 200 1800 1 1 

Γ 500 1200 2 1/2 

Δ 800 0 4 1/4 

 

Γ1: 

 𝑘𝐸𝜙 → 𝜔 =
𝛥𝑤

𝛥𝜙
=

6

3
= 2              𝑘𝐸𝜔−𝜙 =

2

8
=

⊥

4
 

 

ΚΕ Φ = 1/ ΚΕΩ => ΚΕΦ = 1/ ¼  = 4  

Γ-Δ  

 



 

ΚΕΩ   = 1/2 

 

Β-Γ : 2 =  
𝛺 𝛣−1200

500−200  
 =>  600 = ΩΒ  -100 => ΩΒ = 1800 

 

Γ-Δ :  4 = 
1200−0 

𝛷𝛥−500
 => 4(ΦΔ – 500 ) = 1200 => ΦΔ – 500 = 300 => ΦΔ = 800 

 

ΚΕΦΑ-Β- = 
2000−1800

200−0 
  => ΚΕΦ = 1 

 

Γ2:   

 

Α-Α΄ 1 = 
2000−𝛺𝛢  

150 
  => 150 = 2000-ΩΑ => ΩΑ = 2000-150 => ΩΑ =1850  

 

Για Φ = 150 η μέγιστη ποσότητα του Ω = 1850 >1810 άρα ο συνδυασμός είναι 

εφικτός  

 

 

Γ3:  Ω = 1400 -1400* 50 /100 = 1400 -700 = 700 

 

Άρα για Φ= 700     4 = 
1200−700

𝛷𝛤−500
  => 4(ΦΓ – 500 ) = 500=>  ΦΓ – 500 = 125 => ΦΓ = 625 

 

Η παραγωγή του αγαθού Φ θα αυξηθεί  625 – 400 = 225  μον.  

 

 

Γ4: Ορισμός ΚΠΔ σελ 20  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΘΕΜΑ Δ  

Κροατικός προϋπολογισμός έτους 2021 

Έσοδα  Σε ευρώ 

Φόροι Εισοδήματος  240.000 

Φόροι περιουσίας  320.000 

Φόροι Δαπάνης  340.000 

Υπόλοιπα Έσοδα  150.000 

Σύνολο Εσόδων  1.050.000 

Δαπάνες  Σε ευρώ  

Δαπάνες για παιδεία  320.000 

Δαπάνες για ασφάλεια  400.000 

Δαπάνες για υγεία  380.000 

Δαπάνες για επενδύσεις  500.000 

Σύνολο Δαπανών  1.600.000 

 

Δ1: Σύνολο δαπανών =  320.000 +400.000 +380.000 +500.000 = 1.600.000 

 

Ελλειμματικός προϋπολογισμός = ‘έξοδα – έσοδα    

550.000 = 1.600.000 -έσοδα  

Έσοδα  = 1.050.000 

 

1.050.000 = 240.000 +320.000 +340.000+ Χ  

1.050.000=900.000 +Χ  

Χ= 150 000 => Υπόλοιπα έσοδα = 150000 

 

Δ2:  Δαπάνες  για την παιδεία  = 352 .000 

Ασφάλεια  = 400000 / 2 = 200.000 

Υγεία  = 190.000 

Επενδύσεις  = 500.000 -500.000 * 30 /100 = 350 .000 

 

Έσοδα 2022 = 1.050.000 +1.050.000 * 30 /100 =350.000 

 

Δαπάνες = 352.000 +200.000+190.000 +350.000 = 1.092.000 

 

 

Τα  έσοδα > δαπάνες  άρα π προϋπολογισμός είναι πλεονασματικός  

Πλεόνασμα  = έσοδα – έξοδα  = 1.365.000 – 1.092.000= 273.000 χ.μ  

 

 



 

Δ3 :  ασθενείς  = 150.000 

Στρατιώτες  = 2 *150.000 = 300.000 

Ηλικιωμένοι = 250.000 

Άεργοι = 125.000 

Παιδιά = 2.000.000 * 2/100 = 40.000 

 

α) οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός  = 150.000 + 300 .000+250.000+125.000 

+40.000 = 865.000 

 

οικονομικά ενεργός  =πληθυσμός – οικονομικά μη ενεργός  

οικονομικά ενεργός  = 2.000.000 -865.000 = 1.135.000 

 

%ανεργίας  = άνεργοι / εργατικό δυναμικό  

6 = άνεργοι  / 1.135.000 *100= > άνεργοι  = 68.100 

 

Απασχολούμενοι  = εργατικό δυναμικό  -άνεργοι  = > 

                                    1.135.000- 68100= 1.066.900 

 

Β)  νέοι άνεργοι =1.066.900*7/100 =74 683 

  

 Άνεργοι = 68 .100 +74.683 = 142.783 

 

% ανεργίας  = 
ά𝜈𝜀𝜌𝛾𝜊𝜄 

𝜀𝜌𝛾𝛼𝜏𝜄𝜅ό 𝛿𝜐𝜈𝛼𝜇𝜄𝜅ό  
 *100 = 

142.783

1.135.000
* 100  =12,5% 


